

TRĂCĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orașene și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional Arad, anul XVII nr. 4908 | 4 pag. 20 bani | Marți, 31 mai 1960

Plenara lărgită a Comitetului raional P. M. R. Arad

Terl, a avut loc plenara lărgită a Comitetului raional P.M.R. Arad. La plenară au luat parte secretarii al comitetelor comunale și ai organizațiilor de partid din gospodăriile agricole de stat, SMT și gospodăriile agricole colective, directorii de GAS și SMT, președinții de sfaturi populare și gospodării colective, conducătorii ai organizațiilor, instituțiilor și întreprinderilor economice și de stat din raionul Arad.

Plenara lărgită a discutat realizările obținute sub conducerea organizațiilor de bază de către oamenii muncii din raionul Arad în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R. Plenara lărgită a Comitetului raional P.M.R. Arad a consensat terminarea colectivizării agriculturii raionului nostru și a indicat măsuri care să ducă la întărirea economico-organizatorică continuă a gospodăriilor agricole colective.

TELEGRAMĂ

Către
Comitetul Regional al Partidului Muncitoresc Român Timișoara

Aplicând în viață indicațiile date de către C.C. al P.M.R. și Comitetul regional de partid cu privire la transformarea socialistă a agriculturii, prin crearea de noi gospodării agricole colective și consolidarea celor existente, Comitetul raional de partid Arad a obținut noi și importante succese.

Gospodăriile agricole colective au obținut an de an producții sporite în sectorul vegetal și animal, mărindu-și simțitor veniturile bănești. În fondul de bază a crescut numai în 1959 cu peste 98 la sută, ajungând la 49 milioane lei. Un număr de 15 gospodării agricole colective sînt milionare și 14 multimilionare, devenind astfel pentru țărâșimea muncitoare puternice centre de atracție.

Dezvoltarea intensă muncii politice de masă în vîrurile țărâșimii muncitoare, respectînd cu strictețe principiul liberului consimțămînt, organizațiile de partid și de masă, sub conducerea permanentă a Comitetului raional

de partid, au obținut rezultate pozitive în transformarea socialistă a agriculturii. Numai în anul 1960 au cerut primirea în gospodăriile agricole colective 3.320 familii de țărani muncitori cu 10.428 ha teren, fiind create două gospodării agricole colective noi. Prin inaugurarea gospodăriei agricole colective din satul Măderat, Comitetul raional de partid raportează că raionul Arad a devenit în ziua de 29 mai 1960 cu agricultura colectivizată, în cele 37 gospodării agricole colective existente muncesc 19.976 familii de țărani muncitori, aparținînd diferitelor naționalități.

Comitetul raional de partid se angajează în fața Comitetului regional de partid Timișoara să lupte cu și mai multă hotărîre pentru traducerea în viață a sarcinilor ce vor fi trasate de către Congresul al III-lea al P.M.R. prin marelui program de dezvoltare a economiei naționale.

COMITETUL RAIONAL DE PARTID ARAD

UN SUCCES DE SEAMĂ În raionul Arad s-a terminat colectivizarea agriculturii

- A 37-a gospodărie colectivă din raion s-a inaugurat duminică la Măderat.
- În raion — 15 gospodării colective sînt milionare, iar 14 multimilionare.
- Față de 1958, în 1959 averea obștească a crescut cu 110 la sută.
- Dezvoltarea și întărirea economico-organizatorică a G.A.C. — cea mai importantă sarcină.

Proiectul Directivei celui de al III-lea Congres al P.M.R. subliniază faptul că sarcina trasată de Congresul al III-lea al partidului ca în 1960 sectorul socialist din agricultură să fie preponderant ca suprafață și ca producție marfă a fost realizată încă de la sfîrșitul anului 1959. Sectorul socialist din agricultură — gospo-

dării de stat, gospodării colective și întovărășiri agricole — cuprîndea la 1 martie a.c. în total 77 la sută din suprafața arabilă a țării; peste 76 la sută din totalul familiilor țărâșimii sînt cuprinse în gospodării agricole colective și întovărășiri.

Statul democratic-popular a acordat un puternic ajutor agri-

culturii, făcînd investiții de 8,6 miliarde lei în anii 1956—1959, dotînd agricultura cu mii de tractoare, combine și alte mașini agricole. Pentru perioada 1960—1965 proiectul de Directive arată că sarcina fundamentală este dezvoltarea bazei tehnico-materiale a socialismului, creșterea rapidă a forțelor de producție în vederea desăvîrșirii construcției socialiste în Republica Populară Romînă. Prin încheierea colectivizării agriculturii, relațiile de producție socialiste vor cuprinde întreaga economie națională care va căpăta astfel un caracter unitar.

În raionul Arad această prevedere a proiectului Directivei Congresului al III-lea — colectivizarea agriculturii — a fost îndeplinită. Duminică a avut loc la Măderat inaugurarea gospodăriei colective „Al III-lea Congres al P.M.R.” Prin terminarea colectivizării agriculturii, relațiile de producție socialiste cuprînd de acum întreaga agricultură a raionului Arad. Gospodăria colectivă din Măderat este cea de a 37-a din raion. Gospodăriile colective din raionul nostru înglobează acum peste 64.880 de hectare și aproape 20.000 de familii.

(Continuare în pag. III-a)

SĂRBĂTOARE LA MĂDERAT

29 mai 1960... Zi memorabilă în viața satului Măderat. În cinstea celui de al III-lea Congres al partidului în comună a luat ființă gospodăria colectivă care marchează transformarea socialistă a satului. În noua gospodărie colectivă și-au unit forțele pentru a munci împreună 463 familii care au adus în gospodărie o suprafață totală de 1.159 ha.

În această zi s-au adunat în sala cîminului cultural mulți țărani muncitori. Au ascultat cu interes darea de seamă prezentată în fața lor de tov. Petre Vancu care a arătat că această zi este deosebit de însemnată în viața satului.

Drumul arătat de partid a fost înțeles acum și urmat cu încredere de țărani noștri, a spus tov. Vancu. Inaugurînd astăzi gospodăria colectivă „Al III-lea Congres al P.M.R.” ne vom strădui ca prin munca noastră să ajungem la nivelul gospodăriilor colective fruntașe din raion.

În timpul ședinței, plonierii au adus satului lor volos.

La această adunare generală a proaspeților colectivizării, au venit să le aducă în dar multe lucruri, reprezentanții altor

gospodării colective din raion. Între aceștia au fost aici și Ștefan Codreanu, președintele gospodăriei colective din Șiria, Lazăr Vancu de la Vladimirescu, Gheorghe Tărbuna de la Mîsca, Suzana Mihaș et cetera care în cuvintele lor au îndemnat pe noi colectivizări să lucreze cu dragoste pentru întărirea gospodăriei lor. În dar aceștia le-au oferit o mașină de semănat și alte lucruri care au fost primite cu bucurie de către colectivizări.

Și muncitorii fabricii de mobilă din Pincota au (sînt să-l ajute pe colectivizări). Tov. Ioan Buday, directorul fabricii, le-a adus în dar mobilier pentru sediul gospodăriei.

Colectivizării și-au ales din rîndurile lor pe cei mai conștienți și capabili oameni care să-l conducă de aci înainte pe noua cale a agriculturii socialiste. Consiliul de conducere ales cuprinde oameni harnici, iar în fruntea lor un gospodar priceput ca președinte, Mihai Alci.

În noua gospodărie, proaspeții colectivizării au adus 77 atele, 168 cal de muncă, 12 boi, 110 pluguri și alte unelte agricole... A. H.

Pentru înflorirea patriei, pentru bunăstarea poporului

Extinderea centralizării electrodinamice

Între 1960-1965 se vor CONSTRUI din fondurile STATULUI

4000 SATE ELECTRIFICATE	CĂMINE STUDENTEȘTI cu 15.500 LOCURI
100 POLICLINICI	15.000 SĂLI DE CLASĂ

Pentru lărgirea bazei materiale a învățămîntului de toate gradele proiectul de Directive ale Congresului al III-lea al P.M.R. prevede că se vor acorda, din fondurile statului, investiții de peste două ori mai mari decît în perioada 1954—1959.

În anii 1960—1965 se vor construi circa 15.000 săli de clasă, din care circa 4.000 săli de clasă în școlile de cultură generală în orașe și centre muncitorești și circa 11.000 săli de clasă în localitățile rurale.

Actualul spațiu de școlarizare al învățămîntului superior va fi lărgit prin construcții noi, printre care Institutul politehnic din București. Se vor construi cămine studențești cu o capacitate de circa 15.500 locuri.

În domeniul ocrotirii sănătății se va pune accentul pe măsuri cu caracter preventiv, prin dezvoltarea activității antiepidemice și de igienă, sporirea măsurilor de protecție a muncii și de prevenire a bolilor profesionale și a accidentelor. Se va dezvolta și îmbunătăți continuu asistența medicală ambulatorie, se vor construi circa 100 policlinici noi în raioane și centre urbane.

În anii 1960—1965 se vor electrifica peste 4.000 sate, a căia de 3 ori mai mult decît în anii 1954—1959.

CONTRIBUȚIE LA ÎMBUNĂTĂȚIREA NIVELULUI DE TRAI

Măreșul program de dezvoltare a economiei naționale prevăzută în proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al P.M.R. pentru anii 1960—1965 precum și programul economic de perspectivă dovedesc din plin politica justă a partidului nostru, dovedesc grația ce o are în permanență partidul pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai al întregului popor.

Un aspect al acestei griji este și prevederea cu privire la creșterea produselor de larg consum și alimentare. Astfel, se prevede ca în 1965, față de 1959, să se producă cu circa 2,7 ori mai mult unt și cu circa 4 ori mai mult lapte de consum.

Colectivul nostru de muncă este conștient de faptul că și lui îi revine sarcina de a lupta pentru împlinirea acestor prevederi.

Proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al P.M.R. constituie pentru întregul nostru colectiv de muncă un factor de intensificare și îmbunătățire a activității în producție, pentru a obține o cantitate tot mai mare de produse lactate, care să contribuie la satisfacerea cerințelor mereu crescînde ale oamenilor muncii.

MIRCEA STOIAN, director al I.C.I.L. Arad

114 perechi de pantofi din material economisit

La 25 mai, cooperatorii de la „Muncitorul plelar” au înregistrat deja o economie de 2.229 dm pătrați piele de box, 2.139 dm pătrați meșină și 25 kg taipa, realizate prin consumuri specifice mai raționale în luna mai.

Din cantitatea de piele economisită se pot confecționa 114 perechi încălțămînte pentru femei. În rîndurile frunțașilor s-au ridicat în ultimul timp Anton Maghera și Gavril Moltescu.

gul nostru colectiv de muncă un factor de intensificare și îmbunătățire a activității în producție, pentru a obține o cantitate tot mai mare de produse lactate, care să contribuie la satisfacerea cerințelor mereu crescînde ale oamenilor muncii.

MIRCEA STOIAN, director al I.C.I.L. Arad

Realizarea bugetului local — o preocupare de mare răspundere — Sesiunea a XV-a a Sfatului popular orașenesc —

Sîmbătă, 28 mai a avut loc sesiunea a XV-a a Sfatului popular orașenesc. Raportul prezentat de către tov. Irimie Șimăndan, președinte al Comitetului executiv al Sfatului popular orașenesc, cu privire la execuția bugetară și a planului de lucru pe 1960, corăportul deputatului Eugen Izsák, precum și discuțiile purtate în jurul acestor documente, au vorbit despre realizările de pînă acum, despre lipsurile ce s-au înlăturat pe alocuri, precizînd ce mai este de făcut în viitor. Atît documentele prezentate cit și discuțiile, au subliniat cu putere importanța deosebită pe care o are pentru poporul nostru proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al partidului. Fiecare a vorbit cu entuziasm despre noul avînt al economiei patriei noastre, angajîndu-se să nu-și

Muncitorii de la secția de centralizare și telecomandă CFR Arad întîmpină cu entuziasm marelui program trasat de partid în proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al P.M.R. Printre mările obiective stabilite în proiectul de Directive, în ramura transporturilor și telecomunicațiilor se prevede și extinderea centralizării electrodinamice a stațiilor CFR pînă în anul 1965, la aproape 10 la sută din totalul macazelor de pe liniile de trafic intens, instalarea blocului de linie automat pe cel puțin 1.000 km precum și automatizarea trîrărilor principale.

Principalele noduri de cale ferată urmează să fie înzestrate cu cele mai moderne tipuri de instalații electrodinamice, care vor automatiza complet procesul de exploatare. Demn de subliniat este faptul că toate cabele subterane și întregul utilaj va fi fabricat în țară. Aceste instalații permit să se realizeze o capacitate sporită de trafic, garantînd pe deplin siguranța circulației trenurilor și mărînd, în același

timp apreciabil productivitatea muncii.

Oamenii muncii din telecomunicațiile noastre feroviare și în special tehnicienii și inginerii au datorita de a cunoaște temeinic aceste instalații menite să ridice tot mai sus nivelul exploatarei feroviare din patria noastră.

Colectivul de muncă al secției C.T. 2 Arad, conștient de răspunderea pe care o are, a început să dezbata proiectul de Directive și să vină cu propuneri în legătură cu realizarea marelui obiective înainte de termen și în cele mai bune condiții, precum și în legătură cu însușirea cunoștințelor profesionale care să țină pas cu ritmul rapid de creștere a tehniciții instalațiilor.

Conducerea și întregul colectiv de muncă al secției C.T. 2 Arad va depune tot efortul pentru transpunerea în viață a Directivei celui de al III-lea Congres al P.M.R., marelui program de construcție a socialismului în patria noastră.

Ing. VICTOR CODILĂ, șeful secției C.T. 2 Arad

VOM CONTRIBUI LA O PRODUCȚIE SPORITĂ DE ZAHĂR

Proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al P.M.R. a fost primit cu mult entuziasm de colectivul fabricii noastre. Muncitorii, Inginerii și tehnicienii Fabricii de zahăr din Arad vîd în acest proiect urlașele posibilității de dezvoltare a patriei noastre socialiste. În perioada celor 6 ani de dezvoltare a economiei naționale, industriei zahărului i se acordă o deosebită atenție. În proiectul de Directive se prevede construirea în perioada anilor 1960—1965 a încă 4 fabrici de zahăr noi și dezvoltarea celor existente astfel încît nivelul producției de zahăr în 1965 să fie cu 1,9 mai mare decît în 1959.

Colectivul fabricii noastre îl revin sarcini mărețe pentru asigurarea creșterii producției de zahăr și în special pînă la intrarea în funcțiune a noilor fabrici ce se vor construi.

Încă în acest an sarcina noastră de producție este cu 30 la sută mai mare față de anul precedent. Pentru a asigura realizarea acestei sarcini, noi vom lua toate măsurile ca remontul să fie terminat într-un timp record (3 luni) în comparație cu anul precedent (7—8 luni). Aceasta pentru a putea începe campania mai timpuriu, asigurînd prelucrarea unei cantități cu mult sporită de steclă. În campania de

fabricație vom lua măsuri de prelucrare intensivă în așa fel ca întreaga capacitate de producție să fie folosită la maximum.

Muncitorii fabricii noastre, în dorința de a împlini cu cinste cel de al III-lea Congres al P.M.R., s-au antrenat în întrecerea socialistă pentru realizarea sarcinilor ce le revin. Astfel planul de remont pe luna mai a și fost realizat de către multe din echipele de muncitori. Echipa de strungari și-a realizat planul pe data de 26 mai, echipa de manipulanți la 27 mai, iar echipele de lăcătuși II și III pe data de 28 mai, evidențîndu-se în mod deosebit comunitățile Ilie Radu, manipulant, Iosif Schragner și Ambrozie Bălănean, lăcătuși, Vasile Genczinger, strungar și alții.

Colectivul nostru este conștient că linia partidului nostru este aceea de ridicare continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. De aceea vor depune toate eforturile pentru realizarea cu succes a sarcinilor prevăzute în proiectul de Directive ale celui de al III-lea Congres al P.M.R. pentru dezvoltarea construcției socialiste în scumpă noastră patrie.

IOVAN MOȘ, directorul fabricii de zahăr



În brigada UTM nr. 2 condusă de tov. Gh. Pascaru din secția pregătire a unelzilor „Gh. Dimitrov” muncesc tinerii harnici și pricepuți. Acest lucru este confirmat și de faptul că recent au primit din partea Comitetului orașenesc UTM drapelul de brigadă frunțaș de producție în industria grea. De fapt, cel de al III-lea Congres al P.M.R. a acordat un mare succesiv.

ÎN CLISEU: membrii brigăzii se bucură de succesele obținute.

(Continuare în pag. III-a)

Se dezvoltă rețeaua de desfacere a bunurilor de larg consum

În trimestrul I și II al acestui an, Banca de stat a finanțat 10 lucrări de amenajări pentru creșterea rețelei bunurilor de larg consum.

Organizația comercială locală „Produce Industriale” investește de asemenea aproape 200.000 lei în câteva lucrări pentru lărgirea și modernizarea rețelei de desfacere. Printre acestea se află magazinul modern „Femina” de pe bulevardul Republicii, atelierul de pantofărie de pe strada N. Bălăcescu și magazinul de galanterie de pe bulevardul Republicii.

S P O R T

Joc bun - victorie clară

UVA (Amefa) - C.S.M. Tg. Mureș 3:0 (2:0)

Stadionul UTA a găzduit duminică confruntarea dintre formațiile de categoria B UVA (Amefa) și CSM Tg. Mureș. Cu acest prilej echipa metalurgistilor din localitate a furnizat cel mai eficient joc din acest sezon. Dominând cu autoritate timp de 70 minute, gazdele au construit numeroase acțiuni ofensive reușite care s-au soldat cu șuturi la poartă. Jocul practic de localnici a corespuns așteptărilor. Ei au dovedit o deosebită însușire și voință de a învinge, furnizând un fotbal clar, combativ, cu acțiuni în viteză. În consecință au obținut o victorie meritată cu scorul de 3:0. Și acest scor putea fi și mai mare dacă ei ar fi insistat mai mult în ultima parte a întâlnirii. Dar nu s-a întâmplat astfel. Dacă în prima repriză nu au lăsat să le scape nici o ocazie, spre sfârșitul partidei, mulțumii de rezultat, au slăbit treptat alura, cedând inițiativa oaspeților, care au jucat resemnați, practicând un joc înclinat și confuz. Dealtfel, în tot timpul partidei s-a observat la ei lipsa de omogenitate și orientare.

În jocul de duminică UVA (Amefa) a dovedit o puternică revenire de formă, oferind celor prezenți un spectacol fotbalistic viu și de calitate. Atacantul, în bună dispoziție de joc, a combinat frumos, au căutat drumul cel mai scurt la poartă, încercând-o de foarte multe ori. Ne-a plăcut în mod deosebit comportarea celor doi interi Oroszhegy și Mercea precum și extrema Jurcă. Linia de mijlocie a funcționat bine în acest joc, fiind o permanentă legătură între atac și apărare. În mod special s-a remarcat Jerger. Apărarea, deși n-a avut o mișcare prea dificilă, s-a comportat bine. Soliu a fost omul de bază al apărării în acest joc. El a muncit mult și util.



IN CLISEU: o fază din joc.

G.S. Oradea - C.F.R. Arad 1:0 (0:0)

În etapa de duminică a campionatului de categoria B la fotbal echipa CFR Arad a evoluat la Oradea în compania echipei locale G.S. Oradea. Echipa feroviarilor din orașul nostru a jucat bine în această partidă în special în prima repriză deși a ratat numeroase ocazii clare. Timp de 70 minute secolul s-a menținut alb, când în o învâlmășeală în fața porții echipei oaspe, G. S. Oradea a reușit să înscrie unicul gol al partidei.

CFR Arad a folosit următoarea formație: Demșoreanu - Neșcu I, Mădărașan, Suhaneck - Binlit, Merle - Szekely, Dob, Neșcu II, Ioanovici, Cazan.

CELELALTE REZULTATE:
Chimla - Tractorul 1:0; Corvinul - Gaz Metan 5:0; CFR Cluj - CSM Bala Mare 1:0; Sirmia C. Turzii - ASA Sibiu 1:2; Rcolta - Rapld Cluj 2:0.

CLASAMENTUL:

Corvinul	22	12	8	2	47:17	32
CSM B.M.	22	12	0	4	47:20	30
CS Oradea	22	11	5	6	34:25	27
ASA Sibiu	22	6	11	5	33:26	23
Sirmia	22	7	9	6	36:30	23
Rcolta	22	8	7	7	31:33	23
CFR Cluj	22	10	2	10	29:26	22
UVA	22	9	4	9	22:25	22
Gaz Metan	22	8	8	6	23:26	20
R. Cluj	22	6	7	9	23:33	19
Tractorul	22	5	8	9	23:24	18
Chimla	22	8	2	12	28:45	18
CSM T. M.	22	7	3	11	18:40	17
CFR Arad	22	5	4	13	18:32	14

R. Cehoslovacă - R.P.R. 3:0 (3:0)

Pe stadionul „Slavia” din Bratislava s-a desfășurat, în fața celor peste 70.000 spectatori, întâlnirea de fotbal din cadrul „Cupel Europei” între țările dintre reprezentativele R. Cehoslovacă și R.P.R. Echipa țării noastre a evoluat slab, fiind înțreacă cu scorul concludent de 3:0.

Au marcat Hubernic în minutul 1 și 16, și Bubnic în minutul 17.

Echipa R.P.R. a alinat următoarea formație: Mindru - Popa, Fronea, Soare - V. Alexandru, Nunweller - Căcoveni, Constantin, Dinulescu, Matelanu, Tătaru.

Echipa de juniori UTA - Campioană regională la fotbal

Au luat sfârșit întrecerile finale ale campionatului regional de juniori. În etapa de duminică echipa de juniori UTA a evoluat la Lipova unde a dispus de formația CFR Timișoara cu scorul de 3:2 (2:2), prin golurile marcate de Matusișca (2) și Roman. Cu această nouă victorie echipa UTA a devenit campioană regională la juniori. Pe locurile următoare s-au clasat C.S.M. Reșița, Știința Timișoara și CFR Timișoara.

Joc amical UTA - Minerul Lupeni 5:2 (4:2)

Duminică formația arădeană de primă categorie UTA a susținut la Lupeni, un joc amical cu formația locală Minerul.

La capătul celor 90 de minute de joc fotbalistic arădenii au obținut victoria, la un scor concludent 5:2 (4:2) prin golurile înscrise de Petescu (minutule 6, 7, 11), Tăucean (min. 21) și Trilea (min. 85).

În această partidă arădenii au alinat formația: Coman - Șelies, Neamtu (Izghireanu), Izghireanu, (Farmati) - Kapas, Floruț - Pircișlab, Pop, Petescu, Trilea, Tăucean.

Derbii campionatului orașenesc FZ - Teba 0:0

Numeroși spectatori au asistat duminică pe stadionul CFR la derbyul campionatului orașenesc de fotbal în care s-au întâlnit formațiile F.Z. și Teba. Fotbalistic de la fabrica de zahăr, au fost mai buni în acest joc, au dominat mai mult dar, datorită ineficienței liniei de atac și apărării ferme și organizate a echipei Teba n-au reușit să fructifice nici una din numeroasele ocazii. Pentru a ilustra dominarea puternică a echipei F.Z. este suficient să amintim raportul de cornere de 13:4 care le-a fost favorabil.

Arbitrul Opreja a condus corect cele două formații.
F. Z.: Naschauer - Robotka, Pénzes, Toda - Kintezig, Măcan - Popa, Roșca, Kmets, Jurca, Văgăliu.
TEBA: Csalka - Drig, Marian, Tudose - Nagy, Tállai - Uzsoza, Szabadai, Ignuța, Kovács, Korpos.

S-au remarcat: Pénzes, Măcan și Roșca, respectiv Csalka, Marian și Tállai.

INDAGRARA - SEMLAC 2:1
În cadrul campionatului regional de fotbal
ICA - Progresul Ciocova 4:0 (3:0)

Întâlnirea dintre cele două formații s-a desfășurat pe terenul Indagrara. Arădenii au jucat bine, dominând majoritatea timpului și încercând de poarta. Linia de atac care a funcționat bine în acest joc a marcat nu mai puțin de 4 goluri prin Csanádi (3) și Vartolomeu. Victoria echipei arădene chiar și la acest scor sever, este pe deplin meritată.

INDAGRARA - SEMLAC 2:1
În jocul de duminică cu formația Semlac, echipa locală Indagrara și-a intrerupt șirul înfringerilor, obținând o victorie muncită, cu scorul de 2:1. Au marcat Brinzel și Rusu pentru Indagrara, iar Ardelean pentru Semlac.



Pe ecranul cinematografului „Gh. Doja”

„PĂRINȚI ȘI COPII”

Noua producție a studioului „Lenfilm”, filmul „Părinți și copii” este o transpunere pe ecran a romanului cu același nume al cunoscutului scriitor sovietic I. S. Turgheniev. Filmul este o oglindă vie a realității contemporane scriitorului, a problemelor și preocupărilor care frământă societatea epocii. El reflectă viața complexă, plină de contradicții, conflicte, ciocniri între nou și vechi, de luptă între generația tânără însuflețită de ideile noi și generația veche, apăsătoare și ruginie și a tot ce este de modă veche.

Evgheeni Bazarov, personajul central al filmului, este prototipul acelor oameni noi apăruiți în viața socială rusă la mijlocul secolului trecut, în fruntea cărora

se aflau democrații revoluționari Cernișevski, Dobroliubov, Pisarev, animați de principii ideologice înaintate. Fie aspră, Bazarov își manifestă deschis disprețul față de eticheta impusă de aristocrație, de huzurul și încezeala marilor moșieri, de exploatarea.

În opoziție cu Bazarov, filmul ne înfățișează caractere obțuze, conservatoare și retrograde de teapa lui Pavel Petrovici, Nicolae Petrovici Kirsanov, Arkadi Kirsanov și alții.

La realizarea filmului, a cărui regie este semnată de A. Bergunker și N. Rașevskaia, și-au adus contribuția cunoscuții actori V. Avdiușko, N. Sergheev, E. Alexandrovskala, I. Izvișkaia și alții.

Privind orașul de pe bordul avionului

Iori, aerogara orașului fre-măta de platurile pionierilor și școlărilor. Dar și de ale celor viștinci. Aveau loc zborul de agrement atât de mult așteptată de fiecare.

— Știi Geta — îi spune unei kolege o fetiță cu cravată roșie și ținută impecabil, aranjată, ce se aflau într-un mare grup de pionieri — n-ai odată nu mi s-a părut că trec mai greu zilele decât în săptămâna aceasta. Abla așoptă să zbor cu avionul.

— Po mîne mămică, la început, n-a vrut să mă laso. Îi era teamă. Dar văzînd insistențele mele și mai ales că tălicu era de partea mea, s-a lăsat înduplecată. Ce bucurie! I-am promis că nu vol aduceo acasă n-ic o notă mai mică decît nouă...

Cele două pioniere făceau parte din grupul celor 100 pionieri frunțași la învîțătură din școlile orașului recompensati în acest mod, pentru strădania lor, de către comitetul orașenesc al femellor.

În acest timp avionul argintiu decolează, aterizează și iar decolează plimbînd deasupra orașului și împrejurimi alții și alți pionieri și oameni al muncii...

Dezvoltarea impetuoașă a uzinelor și fabricelor, a construcțiilor edilitare, a lucrărilor urbane sînt cunoscute de arădeni căci fiecare vede ce se face în uzina lui, în cartierul său, participă efectiv la dezvoltarea orașului. Dar o părere de ansamblu, îi poți forma doar atunel cînd cuprinzi totul dintr-o singură privire. Această posibilitate îți-o oferă din plin avionul.

De sus de la eteava sute de metri înălțime orașul — din bujuc plîă în Sîncolaul Mic — se vede în cele mai mici detalii. Nolle construcții industriale, nolle cartiere de locuințe care încadrează spații verzi, parcuri toate văzute simultan, te fac să înțelegi oit de mult s-a dezvoltat și înținerit orașul nostru de pe Mureș de-a lungul anilor de democrație populară. Încerci cu acest prilej un adînc sentiment de mințire, dragoste și recunoștință față de înteeptul nostru partid care ne duce spre toate a-

Centrul meteorologic Arad comunică:
Azi, 31 mai 1960, vreme nestabilă cu cerul schimbător, mai mult noros. Vor mai cădea plai locale. Temperatura variabilă ziua va urca între 19 și 25 grade, iar noaptea va cobori între 13 și 8 grade. Vîntul va sufla poltrivît din sectorul nord și nord-est.

IN CLISEU: o secvență din filmul „Părinți și copii”.

Șezătoare literară

Cercul literar „Al. Sahia”, în colaborare cu cercul literar „Toth Arpad”, a organizat zilele trecute o șezătoare literară în mijlocul elevilor de la școala medie nr. 3 „Oesko Terezia”.

La șezătoare s-au citit lucrări inspirate din realizările oamenilor muncii sub conducerea partidului, din viața elevilor. Au citit Szabo Maria, Cornel Omescu, Băszorményi Zoltan, Damian Ureche, Eva Olah, Alexandru Ștepanescu, P. Cerny și alții.

Orarul de vară al curselor de avion

Pentru o mai bună deservire a publicului călător organele de resort ale TAROM au stabilit un nou itinerariu și program pentru vară a curselor de avion, care intră în vigoare de la 1 iunie a. c.

Conform noului itinerariu cursa de avion Arad-București și retur va circula prin Deva după următorul program:
Plecarea din Arad la ora 6,30 cu sosirea în Deva la 7,10; plecarea din Deva la 7,25 cu sosirea în București la ora 8,50. La însoțirea avionului pleacă din București la ora 17,40, sosește în Deva la ora 19,05, apoi pleacă din Deva la ora 19,20 și sosește în Arad la orele 20.

Totodată, după noul program, se va asigura legătură imediată prin București cu Constanța alți la ducere cît și la înapoiere. De pildă, dacă se pleacă din Arad cu avionul la ora 6,30 se ajunge la Constanța la ora 10,25, iar la înapoiere dacă se pleacă la ora 16,10 din Constanța, sosirea în Arad va fi la ora 20.

Au început praștia a li-a la porumb

După ce au terminat prima praștia pe întreaga suprafață de 350 ha, colectivității din Pîncota au trecut la executarea celei de-a li-a praștia la porumb. Lucrarea s-a început la brigada I-a.



Cereți pretutindeni produsele întreprinderii „VINALCOOL” ARAD VINURI ȘI PRODUSE ALCOOLICE VE CALITATE
— VIN DE REGIUNE,
— VIN DE REGIUNE SUPERIOR,
— SORTIMENTE DIVERSE DE VINURI SUPERIOARE,
— TUICA ȘI RACHIDURI NATURALE.

Se găsece de vînzare la toate magazinele alimentare, restaurante și unitățile cooperatice de consum

Intreprinderea regională prefabricate construcții angajează escavatoriști și ajutori escavatoriști
Informații: tel. 29-60 și 36-56

Box Motorul - Minerul Lupeni 13-5

Pe stadionul ICA s-a desfășurat întâlnirea amicală de box dintre echipele Motorul și Minerul Lupeni. Echipa arădeană prezentînd o echipă mai bine pregătită din punct de vedere tehnic și fizic a câștigat înțlnirea cu scorul categoric de 13:5. Victoriile echipei Motorul au fost realizate de Popovici, Bellai, Bora, Mol, Lingurar și Varga. Juniorul I. Mitric a realizat meciul nul.

Boxerii de la Motorul vor susține duminică o nouă confruntare amicală.

Șah Sferturile de finală ale campionatului republican

Întrecerile sferturilor de finală ale campionatului republican de șah la care au luat parte cei mai buni șahiști din orașul nostru, au luat sfârșit. Rezultatele finale sînt următoarele:
GRUPA I-A: Ioan Halle (UVA Amefa) 9 jum. puncte, Tiberiu Grozescu (UVA Amefa) 9 jum. puncte, Ioan Maier (Grupul școlar veterinar) 7 jum. puncte, Pavel Yaida (CFR) 7 puncte, Traian Boteru (CFR) 5 puncte.

GRUPA II-A: Ștefan Dăneș (UVA Amefa) 9 jum. puncte, Constantin Rădulescu (CFR) 8 puncte, Ludovic Neuländer (Teba) 7 jum. puncte, Francisc Kovács (FZ) 4 jum. puncte, Dumitru Pop (CFR) 4 jum. puncte, Hari Engel (Strungul) 4 jum. puncte.

ATLETISM Faza regională a campionatului republican de juniori

Simbătă și duminică s-au desfășurat la Timișoara întrecerile fazei regionale a campionatului republican de juniori. Cu acest prilej tinerii atleți arădeni au avut o comportare meritorie, câștigînd numeroase probe. Astfel, Egon Petz (Școala sportivă UCFS) a învins în proba 400 m garduri cu 62 secunde. Militare Boboșden a țestî invingător în două probe. Pe 100 m plat el a reatizat 11,3 secunde, iar pe 200 metri plat 23,9 secunde. Iris Bachmann (Școala sportivă UCFS) a țestî invingător în proba de 400 m plat, iar Mircea Seletan (Școala sportivă UCFS) la 3000 m plat. Rezultate bune au obținut și Horst Rich, Ștefan Ștercean, Rozalia Rancu și Niculina Has care s-au clasat pe primele trei locuri.

pedagogică 70:55, Școala profesională CFR — Școala profesională „Gh. Dimitrov” 67,5: 62,5.

FETE: Școala medie nr. 4 — Școala medie nr. 1 49:48. Grupul școlar comercial — Școala medie nr. 2 56:27. Școala profesională textilă — Școala medie nr. 3 51:50. Școala pedagogică — Școala de meserii „V. Roaită” 56:43.

Campionatul R.P.R. de juniori la Gimnastică
Zilele trecute s-a desfășurat ultima fază a etapei de oraș a campionatului R.P.R. de juniori. Iată rezultatele tehnice: CATEGORIA II: Secherș George, Școala sportivă UCFS) 95,05 puncte; CATEGORIA I: I. Emil Bég (Școala s. UCFS) 80,90 puncte; 2. Cornel David (Școala sportivă de elevi) 80,40 puncte; 3. Iosif Krizșni (Școala sportivă UCFS) 76,10 puncte; CATEGORIA JUN. II: I. Nicolae Petroșan (Școala s. UCFS) 68,85; 2. Pavel Rosenfeld (Școala s. UCFS) 65,15 puncte, 3. Nicolae Bortoș (Școala s. UCFS) 64,90 puncte; L. WALKERDORFER

I.O.I.L. ELECTROMETAL
cu sediul în Arad, Calea Aurel Vlaicu nr. 139 Telef. nr. 31-39, 33-31.
E X E C U T Ă
pentru întreprinderi de stat și pentru cooperativele meșteșugărești din orașul și ralonul Arad:
— Mașini de găurit, transformatoare de sudură, polizoare electrice etc.
— Construcții metalice: eleeatoare, transportoare, binale metalice, roabe metalice, mobilier metalic.
— Impletituri și țesături de sirmă,
— Articole de tinichigerie din tablă neagră, zincată și costitoră.
— Lanțuri Gall de diferite dimensiuni
— De asemenea execută reparații de cîntare, mașini de scris, motoare electrice etc.

DIN TOATA LUMEA

Declarațiile făcute de A.A. Gromiko la conferința de presă de la New York

NEW YORK (Agerpres) — TASS anunță:
La 28 mai la sediul Organizației Națiunilor Unite a avut loc o conferință de presă a ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko, organizată în legătură cu închiderea lucrărilor sesiunii speciale a Consiliului de Securitate al O.N.U.

La conferința de presă A. A. Gromiko a făcut o declarație. A. A. Gromiko a făcut bilanțul discuțiilor care au avut loc în Consiliul de Securitate în problema ridicată de guvernul sovietic cu privire la acțiunile agresive ale aviației militare americane, acțiuni care creează o primădă pentru pace.

Tot ce s-a petrecut în cursul examinării problemei ridicate de noi în Consiliul de Securitate, a spus A. A. Gromiko, confirmă că guvernul S.U.A. neționează ca dușman al păcii, ca un guvern care proclamă demonstrativ ca politică a sa spionaj militar și diversivulne împotriva unui alt stat.

Considerăm, a declarat A. A. Gromiko, că însăși discutarea problemei ridicate de guvernul sovietic în cursul căreia poli-

tica S.U.A. a fost condamnată nu numai de Uniunea Sovietică și Polonia dar și de cetera alte țări — a fost inutilă. Întrucât însă Consiliul de Securitate n-a adoptat o hotărâre care condamnă pe agresor și întrucât guvernul S.U.A. a declarat că intenționează să continue politica provocărilor primejdioase împotriva Uniunii Sovietice, guvernul sovietic intenționează să prezinte această problemă Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 30 (Agerpres) TASS anunță:

În seara zilei de 29 mai A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., care a participat la lucrările Consiliului de Securitate al O.N.U., a părăsit New York pe calea aerului, plecând la Moscova.

Lucrările sesiunii prezidiului Consiliului Mondial al Păcii

STOCKHOLM 30 (Agerpres). În cadrul ședințelor din 28 și 29 mai ale sesiunii prezidiului Consiliului Mondial al Păcii a continuat discutarea raportului prezentat de John Bernal „Cu privire la situația internațională în legătură cu eșecul Conferinței la nivel înalt și cu privire la sarcinile miș-

Există mari posibilități pentru dezvoltarea comerțului dintre U.R.S.S. și Argentina

Declarațiile făcute de Alexei Kosighin la Buenos Aires

BUENOS AIRES 30 (Agerpres) TASS anunță:
Întilnirile și convorbirile dintre oamenii de afaceri din diferite țări sînt întotdeauna utile, a declarat Alexei Kosighin, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. la un banchet oferit în cinstea sa de reprezentanții cercurilor de afaceri și industriale din Argentina.

Aceste întilniri și convorbiri permit să se descopere posibilități pentru lărgirea continuă a colaborării practice și a comerțului dintre state, a spus el.

Referindu-se la relațiile Uniunii Sovietice cu țările latino-americane, Alexei Kosighin

a arătat că U.R.S.S. privește cu o mare simpatie eforturile popoarelor din aceste țări și din Argentina, eforturi care sînt îndreptate spre avîntul economiei naționale și culturii țărilor lor.

Între Uniunea Sovietică și țările din America Latină a continuat Alexei Kosighin, n-au fost și nu există probleme litigioase care să împiedice dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre U.R.S.S. și aceste țări, colaborarea reciproc avantajoasă în domeniul economiei, culturii, științei și în alte domenii.

Vorbind despre relațiile comerciale dintre Uniunea Sovietică și Argentina, Alexei Kosighin a subliniat că există mari posibilități nefolosite pentru dezvoltarea comerțului dintre cele două țări. Schimbul de mărfuri dintre ele poate să fie sporit în următorii câțiva ani cu cel puțin de două-trei ori.

Alexei Kosighin a arătat că dezvoltarea continuă a comerțului dintre Uniunea Sovietică și Argentina ar prezenta interes reciproc și ar aduce un mare folos fiecărei țări, dacă comerțul s-ar baza pe acorduri comerciale pe termen lung.

BUENOS AIRES 30 (Agerpres) TASS anunță:

La 28 mai a plecat cu avionul spre patrie delegația guvernamentală a Uniunii Sovietice condusă de A. N. Kosighin, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Delegația sovietică a participat la sărbătorirea celei de a 150-a aniversări a revoluției din mai care a însoțit lupta poporului argentinian pentru Independență.

Hotărârea C. C. al P. C. U. S. și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. cu privire la lichidarea rămănerii în urmă a industriei celulozei și hirtiei

MOSCOVA 30 (Agerpres) — TASS anunță:
La Moscova a fost dată publicității hotărârea Comitetului Central al P.C.U.S. și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. „Cu privire la lichidarea rămănerii în urmă a industriei celulozei și hirtiei”. Hotărârea prevede ca în 1955 producția de hirtie și carton să crească de 2,6 ori, iar de celuloză — de trei ori în comparație cu 1958.

Se acordă o atenție deosebită dezvoltării producției de ambalaj din carton, urmînd ca ea să crească în 1955 de peste douăzeci de ori în comparație cu 1958.

Hotărârea prevede să se construiască 16 mări întreprinderi producătoare de celuloză și carton, printre care combinatele de la Bratis, Komsomolsk, Kotlas, Arhanghelsk, Siktivkar, Serov și Selenga vor figura printre cele mai mari din lume. Ele vor produce în 24 ore câte 800—1300 tone carton pentru ambalaj.

Nol întreprinderi importante ale industriei celulozei și hirtiei vor fi înălțate în regiunile de nord și est ale părții europene a R.S.F.S.R. în Siberia, în Extremul orient, precum și în Kazahstan și Uzbekistan.

După lovitura de stat din Turcia

Noul șef al guvernului — despre ultimele evenimente din țară

ANKARA 30 (Agerpres) TASS anunță:
După cum transmite corespondentul agenției Franco Presse, generalul Kemal Gursel, șeful guvernului turc, creat după lovitura de stat militară, s-a referit într-un interviu acordat corespondenților străini la ultimele evenimente din Turcia. Vorbind despre scopurile loviturii de stat militare, Gursel a declarat: „Cred că situația ajunsese atât de gravă încît nu mai putea fi salvată decît prin forță. Armata a înțeles gravitatea situației...”

Referindu-se la elaborarea noului constituitiui turece, primul ministru a declarat: „Am numit un comitet de specialiști care se va ocupa de elaborarea constituitiui. Pentru aceasta va fi nevoie de o lună sau o lună și jumătate. De îndată ce vor avea loc alegerile, noi vom preda conducerea poporului. După ce constituiția va fi elaborată, o vom prezenta spre aprobare unui consiliu format din membri ai Consiliului de Stat, membri ai Curții de apel, din juristi de frunte, profesori universitari și oameni de știință.”

Gursel a declarat că, după

păreră sa, proiectul noul constituitiui trebuie să prevadă crearea unui parlament cu două camere și a unui tribunal suprem constituțional. „Vreau de asemenea, a declarat generalul, ca în constituție să fie inclus un articol care interzice folosirea religiei în scopuri politice, lucru care, după cum îmi este cunoscut, s-a împlinit sub guvernul trecut.”

Răspunzînd la întrebările privitoare la a restarea membrilor și partizanilor guvernului Menderes, Gursel a comunicat că „în întreaga Turcie au fost arestate aproximativ 200 de persoane”. El a declarat de asemenea că 60 de guvernatori de provincii l-au adus la cunoștință că „se află la dispoziția lui”. Generalul Gursel a declarat că este sigur de sprijinul armatei.

Răspunzînd la o întrebare privitoare la posibilitatea ca el să viziteze Uniunea Sovietică în urma invitatiei de a vizita Moscova făcută profesorului său, generalul Gursel a declarat:

„Herter a afirmat că a fost justificată hotărîrea de a menține aceste zboruri de recunoaștere pînă la cîteva zile înainte deschiderii conferinței la nivel înalt.”

Președintele comisiei, senatorul Fulbright (statul Arkansas, din partea Partidului Democrat) și-a exprimat — potrivit agenției United Press International — îngrijorarea față de politica președintelui Eisenhower care a acceptat răspunderea deplină pentru activitățile de spionaj în discursul său din seara zilei de 25 mai.

Luînd cuvîntul la 30 mai în cadrul programului televizat „Întîlnire cu presa”, transmis de Societatea de radiodifuziune „National Broadcasting Company”, Fulbright a criticat acțiunile președintelui Eisenhower în legătură cu trimiteră avionului de spionaj „U-2”. „Nu s-a mai înțeles niciodată ca seful unui stat să-și asume răspunderea pentru spionaj”, a declarat Fulbright. Președintele a avut alte nobiletăți care nu ar fi fost Statele Unite în general... și, în de-

Alegerile din Algeria

PARIS 30 (Agerpres). În Algeria au început alegerile în consiliile generale ale departamentelor. Agerpres a spus că aceste alegeri vor dura cîteva zile. Autoritățile franceze motivează acest lucru prin necesitatea de a „asigura securitatea” alegerilor cu ajutorul armatei. Presa pariziană subliniază că alegerile municipale din Algeria se desfășoară nu atât „sub protecția” trupelor franceze cît sub controlul acestora. „Poziția armatei, scrie „La Croix”, va juca un rol hotărîtor în alegeri. Armata a primit ordin să slăsească pe alegătorii să vină la vot.” O serie de ziare subliniază că alegerile care se țin în condițiile războiului colonialist care durează de peste 5 ani și sub „controlul” trupelor franceze, nu poate fi un indicu al dezvoltării voințe a poporului algerian.

În legătură cu aceasta observatorii politici atrag atenția asupra faptului că populația din Algeria nu manifestă interes deosebit pentru alegeri. „France Solr” constată că campania electorală s-a desfășurat în Algeria „într-o atmosferă de totală indiferență”. Niciodată autoritățile nu au întîmpinat greutăți atât de mari în găsirea de candidați, scrie săptămînalul „Temoignage Chretien”, caracterizînd situația din Algeria unde aproape o șesime din populația musulmană este deținută în așa zisele „lagăre pentru persoanele strămutate”, iar majoritatea populației, după cum arată presa democratică, sprijină chemarea Frontului Național de eliberare și a Partidului Communist din Algeria de a boicota alegerile.

Li Sin Man a fugit în S.U.A.

SEUL 30 (Agerpres). După cum s-a mai anunțat, la 29 mai Li Sin Man, care a fost înălțurat recent de la conducerea Coreei de sud de către lupta maselor populare, a fugit în S.U.A. pentru a scăpa de pedeapsă. Plecarea lui Li Sin Man a fost hotărîrită în secret într-o întilnire dintre ambasadorul american și Ho Cijon, președintele ad-interim al Coreei de sud.

Agencia Franco Presse relatează că populația Coreei de sud a întîmpinat cu indignare fuga lui Li Sin Man. Mai multe ziare sud-coreene califică plecarea lui Li Sin Man drept „o fugă perdită în exil”. Număruse cercul politic condamnă guvernul pentru că a permis fostului dictator să plece nepedepșit și declară că Li Sin Man ar fi trebuit judecat pentru crimele sale. Aceste cercuri subliniază totodată necesitatea de a se trage la răspundere pe cel care au permis lui Li Sin Man să fugă nepedepșit din țară.

O DECLARAȚIE A LUI J. NEHRU

DAMASC 30 (Agerpres). Primul ministru al Indiei, J. Nehru, care întreprinde o vizită oficială în regiunea siriană a R.A.U., a declarat la 28 mai în cadrul unei conferințe de presă organizată la Damasc că după părerea sa „din timp în timp trebuie organizate tratative în vederea examinării problemelor internaționale și deosebi a problemelor, dezarmării totale”. Nehru a subliniat că tratativele dintre conducătorii marilor puteri trebuie să aibă loc.

Referindu-se la evenimentele din Turcia, unde a avut loc o lovitură de stat militară, Nehru a subliniat că „o asemenea evoluție a evenimentelor ora de așteptat de mult”.

În S.U.A. a început ancheta Comisiei senatoriale în legătură cu stabilirea răspunderilor în cazul avionului „U-2”

WASHINGTON 30 (Agerpres). Ancheta Comisiei senatoriale pentru Afacerile Externe din S.U.A. organizată sub presiunea opiniei publice care a cerut cu insistență să se stabilească răspunderile în legătură cu încălcarea spațiului aerian al Uniunii Sovietice de către avionul „U-2” constituie obiectul a numeroase comentarii ale agențiilor de presă. Pînă la 31 mai, cînd ancheta se axează pe depozitia de 6 ore a secretarului de stat Herter. Comitetul declarațiile lui Herter, agenția Franco Presse apreciază că comisia ar trebui să acorde calificativul „suficient”, cu îndulgență juriului.

Din depozitia secretarului de stat Herter, agenția Associated Press a reținut faptul că el a recunoscut că „ordinul de suspendare a zborurilor de spionaj va exista în mod automat în momentul în care președintele Eisenhower își va părăsi funcția în ianuarie 1951”. La rîndul său agenția Franco Presse relevă că

„Herter a afirmat că a fost justificată hotărîrea de a menține aceste zboruri de recunoaștere pînă la cîteva zile înainte deschiderii conferinței la nivel înalt.”

Președintele comisiei, senatorul Fulbright (statul Arkansas, din partea Partidului Democrat) și-a exprimat — potrivit agenției United Press International — îngrijorarea față de politica președintelui Eisenhower care a acceptat răspunderea deplină pentru activitățile de spionaj în discursul său din seara zilei de 25 mai.

Luînd cuvîntul la 30 mai în cadrul programului televizat „Întîlnire cu presa”, transmis de Societatea de radiodifuziune „National Broadcasting Company”, Fulbright a criticat acțiunile președintelui Eisenhower în legătură cu trimiteră avionului de spionaj „U-2”. „Nu s-a mai înțeles niciodată ca seful unui stat să-și asume răspunderea pentru spionaj”, a declarat Fulbright. Președintele a avut alte nobiletăți care nu ar fi fost Statele Unite în general... și, în de-

Ecouri la cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la Kremlin

S. U. A.
NEW YORK 30 (Agerpres) — TASS anunță:
Toate zările newyorkeze publică în primele pagini dări de seamă amănunțite ale corespondenților lor, precum și informațiile agențiilor de presă despre cuvîntarea lui N. S. Hrușciov la consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste. Ziarul „New York Journal American” a apărut cu titlul mare „Hrușciov dorește ca țările Asiei să participe la următoarea conferință la nivel înalt”. Toate zările comentează în edițiile lor de dimineață pe larg cuvîntarea lui N. S. Hrușciov.

„New York Times” a publicat ample extrase din cuvîntarea președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Conducătorul sovietic avertizează împotriva „umbrelor negre” care stau în spatele liderului S.U.A., se spune în titlul la informația corespondentului din Moscova al ziarului „New York Times” Corespondentul subliniază că „observatorii occidentali consideră cuvîntarea lui Hrușciov relativ moderată, deși cuvintele lui la adresa SUA au fost făioase”.

După cum subliniază „New York Times”, cuvîntarea lui N. S. Hrușciov a demonstrat în mod clar că el nu intenționează să schimbe politica externă în principalele probleme.

Corespondentul din Washington al agenției Associated Press subliniază că după cum a arătat-o cuvîntarea lui N. S. Hrușciov, cu toată zădărnicea conferinței la nivel înalt de la Paris și zborurile de spionaj ale avioanelor americane deasupra teritoriului U.R.S.S., în politica externă a Uniunii Sovietice, în-au avut loc schimbări radicale.”

Highower, comentator al agenției Associated Press, transmite din Washington: „Cuvîntarea rostită la Moscova de către premierul sovietic, N. S. Hrușciov, dovedește că s-ar putea întîmpla ca influența eșecului conferinței la nivel înalt și litigiul sovieto-american în legătură cu zborul de spionaj să fie limitate.”

„Sunday Express” citează avertismentul pe care l-a dat N. S. Hrușciov Japoniei în legătură cu punerea la dispoziția Americii — de către această țară — de baze pentru zboruri de spionaj.

O serie de ziare se referă în comentariile lor la situația Angliei și la relațiile anglo-americane.

„Reynolds News” scrie că Statele Unite, asumîndu-și fără nici un fel de temeiuri dreptul de a hotărî pînă la ce risc se poate merge în promovarea războiului rece, pot pune pe aliați într-o situație grea. „Dacă într-o zi cu o vreme minunată se va săvîrși o greșală fatală în legătură cu riscul pînă la care se poate merge, scrie ziarul, unii din aliații pot sări în aer fără să aște mărca de ce au fost îndreptate avertismentele.”

JAPONIA
TOKIO 30 (Agerpres). Presa japoneză a întîmpinat cu un interes uriaș cuvîntarea rostită de președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. N. S. Hrușciov, la consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste.

Sub titlurile: „Uniunea Sovietică depune eforturi în vederea destinderii încordării internaționale”, „China trebuie să devină membru al O.N.U.” — toate zările centrale au publicat la 29 mai relațiile amănunțite, articole și comentarii în legătură cu cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov, în care se subliniază că Uniunea So-

vietică continuă să depună eforturi îndreptate spre soluționarea problemei dezarmării. În legătură cu aceasta zările atrag atenția asupra acelei părți din cuvîntarea șefului guvernului sovietic în care se vorbește despre încetarea producției unor tipuri de rachete în Uniunea Sovietică. Zările japoneze acordă o atenție deosebită criticii pe care N. S. Hrușciov a făcut-o politici obuze a guvernului japonez, condus de Kisii.

R. A. U.
CAIRO 30 (Agerpres). La 29 mai ziarul „Al Abhar” a publicat sub titlul „O importantă cuvîntare a lui Hrușciov”, un rezumat amplu al cuvîntării rostită de șeful guvernului sovietic la consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste. Zările din R.A.U. publică rezumatul acestei cuvîntări pe primele pagini, sub titluri mari, atrăgînd deosebită atenția asupra acelor pasaje în care N. S. Hrușciov a spus că țările mari din Asia trebuie să fie invitate pentru a participa la conferința la nivel înalt. „Hrușciov propune ca la conferința la nivel înalt să fie invitați conducătorii țărilor asiatice. Hrușciov dorește să fie creat o bază mai largă pentru conferința la nivel înalt”, scrie ziarul „Egyptian Gazette”.

STOCKHOLM 30 (Agerpres). Comentînd cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste, ziarul conservator „Svenska Dagbladet” subliniază temeinic argumentele aduse de Uniunea Sovietică în problema zborurilor de spionaj ale avioanelor americane.

Pentru Eisenhower și guvernul Statelor Unite, scrie ziarul, este dureros faptul că Hrușciov are motive incontestabile de a aduce critică. Nici ultima cuvîntare a lui Eisenhower, în care s-a adresat poporului american, nici cuvîntarea rostită de reprezentantul american în Consiliul de Securitate al O.N.U. n-au putut schimba această situație.

GRECIA
ATENA 30 (Agerpres). TASS anunță:
Comentînd cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la Kremlin și subliniînd marea interes științific de ea în Grecia, ziarul „Avghi” scrie că această cuvîntare dovedește că U.R.S.S. este devaldă cauza păcii, dezvoltării relațiilor de prietenie cu toate țările și ideii rezolvării tuturor problemelor litigioase pe calea tratativelor. Politica U.R.S.S. întărește pacea generală, dar pentru succesul acestei cauze S.U.A. trebuie să renunțe la activitatea de spionaj împotriva U.R.S.S.

Este timpul ca la conferința la nivel înalt să participe țările Asiei, inclusiv Marea Chînă.”

Ziarul „Akropolis” scrie că „după cum a declarat Hrușciov, Uniunea Sovietică dorește destinderea încordării și va face tot în acest scop”. Ziarul subliniază în același timp hotărîrea fermă a U.R.S.S. de a da o ripostă provocărilor dușmănoase împotriva U.R.S.S. și în legătură cu această atrage atenția asupra avertismentului dat de N. S. Hrușciov țărilor care pun la dispoziția S.U.A. baze pentru acțiunile lor împotriva U.R.S.S.

ANCHETA COMISIEI SENATORIALE
GH. DOJA: Părinți și copii: N. BALCESCU: Blana de vîsc: I. HERBAC: Vocii în insulă: L. CARAGIALE: Haiducii din Rio Frio: TINERETULUI: Oamenii și lupi.